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Frage 1

Bei der Analyse eines kinematischen Gangbildes, das verandert werden kénnte, ist
Folgendes zu beachten:

oA  Morphologie der Bewegungskurven, maximale und minimale Werte der
Bewegungsmeilensteine wiahrend des Gangzyklus, Bewegungsumfang und
Winkelgeschwindigkeit.

o B  Morphologie der Bewegungskurven.

o C  Maximale und minimale Werte der Bewegungsmeilensteine wahrend des Gangzyklus
und des Bewegungsbereichs, hauptsachlich.

oD  Die Winkelgeschwindigkeit ist kein klinisch relevanter Parameter.

Frage 2

Was sollte bei der Analyse von veranderten Gangbildern beachtet werden, um mdglichst
detaillierte Informationen zu erhalten?

oA  Der Schweregrad der Erkrankung muss berticksichtigt werden.

o B  Bei einigen Pathologien sollte erwogen werden, beide Hemibodies getrennt zu
analysieren.

o C  Anthropometrische Messungen der Patienten sollten bericksichtigt werden, um
einige Gangparameter zu normalisieren.

oD  Alle zuvor genannten Alternativen sind richtig.

Frage 3

Unter welchen Bedingungen kann die Kurve der vertikalen Bodenreaktionskrafte verandert
werden? ZEIGT FALSCHE ANDERUNG AN

oA  Wenn Patienten mit langsamen Geschwindigkeiten gehen.
oB  Wenn ein Patient den Kdrper beim Gehen nicht symmetrisch belastet.
o C  Wenn der Patient seine Arme beim Gehen nicht schwingt.

oD Wenn der Patient nicht alle kinematischen Meilensteine der unteren Gliedmalen
beim Gehen ausfihrt.
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Frage 4

Gibt an, welche der folgenden Optionen kein Merkmal des Gangs bei Patienten nach
Schlaganfall ist:

oA  Die Plantarflexion nahm am Ende der Schwungphase und beim Fersenkontakt zu.
oB  Zunahme der Hiftbeugung am Ende der Schwungphase.
o C  Begrenzte Hiftextension wahrend der Standphase.

oD  Charakteristisches Muster der vertikalen Krafte mit der abgeflachten M-Form.

Frage 5

Bei asymmetrischen Gangbildern ist es Ublich, diese zu untersuchen:

oA  Rohwert des Symmetrieindexes, wobei das Vorzeichen des Wertes die
Richtung der Asymmetrie angibt.

oB  Der Symmetrieindex, der die Amplitude der Asymmetrie bereitstellt.

o C  Der Variationskoeffizient, der ein weniger verwendeter Parameter der Asymmetrie
zwischen den Hemibodies ist.

oD  Die einfache Subtraktion zwischen dem Wert eines Hemikérpers und dem eines
anderen. Wenn dieser Wert O ist, stellt er die totale Asymmetrie dar.
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Die Unterstitzung der Europaischen Kommission flir die
Erstellung dieser Verdffentlichung stellt keine Billigung des
Inhalts dar, welcher nur die Ansichten der Verfasser wiedergibt,
und die Kommission kann nichtfur eine etwaige Verwendung der
darin enthaltenen Informationen haftbar gemacht werden.
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